

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Довганя Андрея Сергеевича на тему:

**«Теория и методология управления покупательной способностью
финансовых средств»**,

представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Актуальность темы обусловлена тем, что изучению механизма управления покупательной способностью финансовых средств уделяется все большее значение в современных условиях. Так как влияние финансовых средств, которые функционируют в мировой экономике, многочисленны, поэтому рассмотрение потоков движения денежных средств как эквивалента является экономическим регулятором процессов всего мира. Данная проблема, несомненно, представляет как научный, так и практический интерес.

Значимость результатов научного исследования заключается в развитии механизма управления покупательной способностью финансовых средств на основе введения и обращения единой региональной валюты, которая позволит обеспечить работу мировой экономической системы с критерием производственной самодостаточности.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций диссертации подтверждается использованием в процессе исследования результатов работ отечественных и зарубежных ученых и практиков, посвященных вопросам управления покупательной способностью финансовых средств. Соискателем проведен сравнительный анализ и сопоставление собственных выводов с научными разработками и практическим опытом других исследователей этой проблематики.

Достоверность результатов исследования подтверждаются широкой апробацией научных выводов на международных, республиканских научно-практических конференциях. По теме докторской диссертации опубликовано 43 научных работ, в том числе 2 оригинальные монографические работы, посвященные особенностям государственного управления покупательной способностью финансовых средств в современных условиях и выявлении воздействующих факторов.

Содержание автореферата свидетельствует о серьезном изучении выбранной темы. Изложенные выводы опираются на достаточную аргументацию и эмпирическую базу.

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке методологии, методологических подходов и методов развития механизма

управления покупательной способностью финансовых средств на территории экономически обособленной группы государств, обладающих определенным критерием производственной самодостаточности.

Разработанная в диссертационной работе модель независимого формирования и регулирования уровня покупательной способности финансовых средств, которая представляет собой концептуальную основу и логично доведена до уровня конкретных предложений, заслуживает особого внимания, поскольку она может быть внедрена в практику промышленного производства для активизации экономической системы государства в целом.

Наряду с отмеченными положительными сторонами диссертационной работы, имеется следующее замечание: требует пояснения выбранные агрегаты денежной массы с определенной степенью ликвидности (формула 3, с. 27 автореферата), поскольку данные агрегаты могут отличаться в определении и классификации каждого агрегата от страны к стране.

В целом диссертация Довганя Андрея Сергеевича на тему: «Теория и методология управления покупательной способностью финансовых средств» по своему содержанию и оформлению, научной новизне результатов, уровню их обоснованности и достоверности, а также теоретической и практической значимости выводов и рекомендаций соответствует требованиям, предъявленных к такому роду работ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Хоменко Яна Владимировна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

доктор экономических наук,
08.00.03 – Экономика и управление
национальным хозяйством, профессор,
профессор кафедры «Международная экономика»
ГОУВПО «ДонНТУ», член-корреспондент
Петровской академии наук и искусств,
г. Санкт-Петербург

Адрес: 283000 г. Донецк,
ул. Артема, 96.
Телефон: +38 (071) 309-93-61
e-mail: ieconomy@mail.ru

